



СЕМИНАР ДЛЯ ОТВЕТСТВЕННЫХ ЗА ИНФОРМАЦИОННУЮ РАБОТУ

О новых подходах и обмене опытом

стр. 2



ЛУЧШИЙ ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК ОБЩЕСТВА

Об итогах конкурса профессионального мастерства

стр. 4



ЮНЫЕ ЧТЕЦЫ ТОРЖОКСКОГО ЛПУМГ

О результатах творческого состязания в Торжке

стр. 4



77-Я ГОДОВЩИНА ШТУРМА КЕНИГСБЕРГА

О памятном мероприятии в Калининграде

стр. 6



ПОКОРЯЯ ВЕРШИНЫ

Адика АБДУЛАЕВА поделилась опытом участия в горном трейле WILD TRAIL DAGESTAN

стр. 7

СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ – НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ

«Газпром профсоюз» организовал дистанционное совещание с техническими инспекторами труда. Совещание провел главный технический инспектор труда – начальник отдела главного технического инспектора «Газпром профсоюза» **Николай ГЕРАСИМЕНКО**. Тематами встречи стали производственный травматизм и профилактика смертности от сердечно-сосудистых заболеваний.



Наручный тонометр

Особое внимание было уделено вопросу профилактики сердечно-сосудистых заболеваний. Представители десяти профсоюзных организаций поделились собственным опытом в этом направлении – в таком вопросе важно делиться методами и наработками. Но профилактика сердечно-сосудистых заболеваний невозможна без соответствующих условий, так что вопрос наличия на производственных участках тонометров – первый шаг к здоровью коллектива.

«Планируем доступность тонометров для каждого работника через уполномоченных по охране труда. Рас-

сматриваем вопрос доступности тонометров через реализуемые «Газпром профсоюзом» мероприятия по профилактике сердечно-сосудистых заболеваний», – пояснил **Николай ГЕРАСИМЕНКО**.

Также участникам был продемонстрирован новый мотивационный фильм «Газпром профсоюза» о том, какие меры уже применяются для профилактики сердечно-сосудистых заболеваний и сокращения смертности:



В ходе совещания было принято решение направить фильм в профсоюзные организации: он будет демонстрироваться на мероприятиях по охране труда.

Еще один важный аспект совещания – предложение выйти с инициативой о дополнительном медицинском контроле на массовых спортивных мероприятиях. В дочерних обществах ПАО «Газпром» такие мероприятия проводятся регулярно, и за здоровьем участников спортивных событий тоже нужно следить.

По материалам сайта www.Газпромпрофсоюз.рф

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА



Коллеги и друзья!

В это непростое для всех время мы продолжаем работу в привычном режиме, а «Газпром» выполняет все контрактные обязательства и задачи по добыче, транспортировке и переработке газа.

Призываю вас спокойно продолжать трудиться на своих рабочих местах, тщательно анализировать получаемую информацию, не поддаваться на любые провокации.

Впереди у нас майские праздники – традиционно желаю вам крепкого здоровья и мирного неба над головой!

Председатель ОППО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург профсоюз»
Б.С. КОМАРОВ

ДОВЕРЯЙТЕ ТОЛЬКО ПРОВЕРЕННОЙ ИНФОРМАЦИИ!

ОБЪЯСНЯЕМ.РФ



Для оперативного информирования жителей страны по наиболее острым и актуальным социально-экономическим вопросам Правительство Российской Федерации запустило портал **ОБЪЯСНЯЕМ.РФ**.

Создание этого ресурса обусловлено тем, что в социальных сетях, в средствах массовой информации и просто в общении сейчас распространяется колоссальный объем информации. В котором, к сожалению, имеют место непроверенная информация, фейки, слухи.

Сегодня важно предоставить жителям России, работникам «Газпрома», членам «Газпром профсоюза» актуальные и достоверные данные. Новый ин-

формационный и разъяснительный ресурс **ОБЪЯСНЯЕМ.РФ** – это источник проверенной, официальной, оперативной информации, которая обновляется в режиме реального времени. На портале есть ответы и пояснения по многим актуальным темам – от транспортного сообщения до вопросов финансовой стабильности и работы учебных заведений. Также есть форма обратной связи, через которую мы с вами можем направить свои вопросы по текущей ситуации в стране.

Основные разделы ресурса:

- **Вопрос-ответ:** актуальная информация в формате вопросов и ответов по

экономическим, социальным, общественным, политическим вопросам;

- **Стопфейк:** опровержение недостоверной информации;

- **Новости:** актуальные ежедневные проверенные факты по разным направлениям;

- **Полезные материалы:** социальные, психологические и другие актуальные для организации жизни советы и рекомендации;

- **Задать вопрос:** форма обращений через систему личных сообщений в социальных сетях.

Призываем вас пользоваться ресурсами портала **ОБЪЯСНЯЕМ.РФ**. Дополнительно сообщаем, что все актуальная информация о деятельности «Газпром профсоюза» оперативно размещается на сайте **ГАЗПРОМПРОФСОЮЗ.РФ** и в его публичном Телеграм-канале «**Газпром профсоюз**», о деятельности «Газпрома» – на сайте **GAZPROM.RU**.

По материалам сайта
www.Газпромпрофсоюз.рф

ОБУЧЕНИЕ

СЕМИНАР ДЛЯ ОТВЕТСТВЕННЫХ ЗА ИНФОРМАЦИОННУЮ РАБОТУ



Открытие семинара

С 11 по 15 апреля в Москве состоялся семинар для ответственных за информационную работу в организациях «Газпром профсоюза». Событие собрало рекордное число участников – 53 человека из 43 организаций «Газпром профсоюза» и 12 председателей организаций.

«Сегодня можно уверенно говорить, что во многом от правильного, опе-

ративного, содержательного информирования членов профсоюза зависит сохранение социальной стабильности в трудовых коллективах, решение производственных задач, дальнейшее развитие», – заявил заместитель Председателя «Газпром профсоюза» **Павел ФАДЕЙЧЕВ**.

В ходе семинара участники рассказали о своей деятельности, обменялись

опытом, обсудили новые подходы к работе с информацией.

ОППО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург профсоюз» представлял главный редактор профсоюзной газеты «ПрофсоюзИНФОРМ», инженер 1-ой категории Службы по техническому обслуживанию и наладке энергооборудования ИТЦ **Евгений ЛЕОНИЧ**.



Евгений ЛЕОНИЧ

По материалам сайта
www.Газпромпрофсоюз.рф

НОВЫЙ ЛИДЕР В МОЛОДЕЖНОМ СОВЕТЕ КОМПАНИИ



Горнолыжный курорт «Любогорье»

В 2022 году у Молодежного совета (МС) компании сменился лидер. Вместо **Дарьи ПАПАХОВОЙ**, ушедшей на другую работу, новым председателем был избран ведущий инженер отдела генплана **Константин БОНДАРЕНКО**.

Молодежный совет при Объединенной первичной профсоюзной организации «Газпром трансгаз Санкт-Петербург профсоюз» был образован в 2015 году для создания дополнительных возможностей личного и карьерного

роста, самореализации молодежи внутри профсоюзного движения, а также для осуществления проектов и программ, направленных на укрепление корпоративного духа работников.

За шесть лет было проведено много различных мероприятий: от интеллекту-



альных игр до экологических акций. Безусловно, из-за ограничений в 2020 и 2021 годах большое количество событий было отменено, но сейчас, с улучшением эпидемиологической ситуации, актив Совета планирует вернуться к выбранному курсу и начать проводить новые встречи. Работа в этом направлении стартовала – первое выездное совещание Молодежный совет организовал в марте на горнолыжном курорте «Любогорье» в Новгородской области.

Ознакомиться с основными направлениями деятельности Совета и посмотреть контакты представителей МС в филиалах можно на корпоративном портале компании в разделе «Профсоюз», во вкладке «Молодежный совет».

Текст: Ирина ПОЛУКАЙНЕН

Фото: архив Молодежного совета

НАШЕЙ ГАЗЕТЕ – ТРИ ГОДА!

ПРОФСОЮЗ ИНФОРМ

Весной 2019 года увидел свет первый выпуск нашей профсоюзной газеты «ПрофсоюзИНФОРМ».

Все это время мы старались радовать вас, наших дорогих читателей, интересной и полезной информацией о профсоюзной жизни филиалов Обще-

ства, освещать самые заметные и яркие события. Мы сформировали коллектив авторов из числа работников, которым есть что рассказать. И, конечно, мы остаемся открытыми для новых идей и материалов.

Хотите присоединиться к творческой команде нашей газеты или высказать свою идею по улучшению профсоюзной деятельности? Ждем ваших писем: ealeonovich@spb.ltg.gazprom.ru.

ФИНАНСЫ

ЗАПУСК ПЛАТЕЖНОГО СЕРВИСА GAZPROMPAY



Газпромбанк запустил новое платежное решение – кошелек **GAZPROMPAY**, позволяющий быстро, удобно и безопасно совершать оплату с любых

банковских карт в интернет-магазинах. Это первый в России платежный кошелек, в котором клиенты могут не только привязать свои существующие банковские карты, но и моментально выпустить и пополнить виртуальную карту, чтобы безопасно совершить покупку в интернет-магазинах с выгодным кешбэком. Сервис доступен с 22 марта 2022 года на любых смартфонах и устройствах.

Как воспользоваться?

Для использования сервиса не требуется скачивать на смартфон отдельное

приложение. Достаточно на странице оплаты покупок в интернет-магазине выбрать оплату через **GAZPROMPAY**, пройти простую регистрацию, один раз привязать существующие банковские карты любого банка или выпустить виртуальную карту «ОГОНЬ» Газпромбанка с кешбэком до 5%. При последующих покупках через кошелек **GAZPROMPAY** потребуется только подтвердить операцию, не тратя время на ввод реквизитов карты.

По материалам сайта

www.Газпромпрофсоюз.рф

ЛУЧШИЙ ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК ОБЩЕСТВА

В апреле состоялся конкурс профессионального мастерства на звание «ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ» среди электрогазосварщиков филиалов ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург».

Конкурс профессионального мастерства своими корнями уходит в 2002 год и проводится один раз в два года. Первый этап проходит непосредственно в филиалах Общества и определяет лучших специалистов своего дела, тех, для кого профессия стала частью жизни. На втором этапе лучшие сварщики защищают честь своих филиалов, подчеркивая высокий профессионализм и мастерство. В числе участников с каждым годом становится все больше молодежи, что говорит о возвращающемся престиже рабочих специальностей.

Конкурс предусматривает теоретические и практические задания. Теоретические задания участники выполняют на интернет-площадке Общества, отвечая на вопросы, касающиеся их профессио-

нальной деятельности. Практические задания – самое зрелищное действие, где проверяется умение и профессиональные навыки рабочих по сборке сварного соединения, а также самый важный процесс – сварка!



Конкурсный процесс

Итоги первенства традиционно подводит экспертное жюри. На этот раз победителями конкурса профессионального мастерства на звание «Лучший по

профессии» среди электрогазосварщиков ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» стали:

- 1-е место – **Артем КОЗЛОВ** (Псковское ЛПУМГ);
- 2-е место – **Сергей ЖУРАВЛЕВ** (Торжокское ЛПУМГ);
- 3-е место – **Владислав КРЮКОВ** (УАВР).



Награждение победителей

Поздравляем победителей! Желаем дальнейшего профессионального развития!

Текст: Павел БЫЧИХИН
Фото: Алексей ШВЕРИКАС

НАШИ ТАЛАНТЫ

ЮНЫЕ ЧТЕЦЫ ТОРЖОКСКОГО ЛПУМГ

В Торжке на базе Центра гармоничного развития «ИСКОРКА» прошел XXV городской конкурс чтецов.

Проявить талант смогли юные чтецы дошкольных образовательных учреждений, учащиеся школ, средних специальных учебных заведений, участники клубных формирований учреждений культуры, а также дети сотрудников Торжокского ЛПУМГ.

По традиции городской конкурс чтецов проходил в два этапа. В ходе первого – участники декламировали художественные произведения классиков в стенах своих образовательных учреждений. Второй этап, до которого добрались 45 лучших чтецов, прошел в городском Доме культуры – там же были подведены итоги.



Победительница конкурса чтецов
Василиса ЛЕБЕДЕВА

Ребят оценивало компетентное жюри. Выбрать лучших оказалось непросто: эксперты принимали во внимание исполнительское мастерство, творческий выбор и его реализацию в процессе чтения, а также раскрытие темы и соответствие выбранного направления возрасту.

Стоит отметить, что дети сотрудников Торжокского ЛПУМГ показали высокие результаты. В частности, благодаря помощи при прочтении произведения и поддержке своего отца, работника нашего филиала **Дмитрия ЛЕБЕДЕВА**, **Василиса ЛЕБЕДЕВА** заняла 1-е место среди учащихся детских дошкольных учреждений города.

Поздравляем с победой!

Текст: Елена СМИРНОВА
Фото: Дмитрий ЛЕБЕДЕВ

ПРОГУЛКИ С ПОЛЬЗОЙ



Государственный природный заказник «Северное побережье Невской Губы»

Весна постепенно вступает в свои права, природа просыпается от зимней спячки и начинает радовать нас теплым солнышком и яркими зелеными красками. Как полезно провести это чудесное время с семьей или друзьями и узнать что-нибудь новое? Прогуляться по экотропе!

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ТРОПА — это специально оборудованный маршрут, проходящий через различные экологические системы и другие природные объекты, архитектурные памятники, имеющие эстетическую, природоохранную и историческую ценность. Прогуливаясь по тропе, можно узнать много нового от экскурсоводов или пополнить свои знания об этом месте с помощью специальных стендов и аншлагов. Организация экологической тропы — одна из форм воспитания экологического мышления и мировоззрения.

Мы подобрали список экотроп и экологических маршрутов в регионах присутствия филиалов Общества.

Санкт-Петербург и Ленинградская область:

- Экомаршрут «Комаровский берег»;
- Экомаршрут «Сестрорецкое болото»;
- Экомаршрут «Западный Котлин»;
- Экомаршрут «Дудергофские высоты»;
- Экомаршрут «Линдуловская роща»;
- Экотропа «Раковые озера»;
- Памятник природы «Токсовские высоты»;
- Экотропа «Радоновые озера» у де-

ревни Лопухинка;

- Экомаршрут «К дальним скалам» в парке Монрепо;
- «Дубравы у деревни Велькота»;
- Экотропа «Колыбель русского лесоводства»;
- Экологический маршрут «Каменистая тропа».



Экомаршрут «Сестрорецкое болото»

Валдай, Великий Новгород:

- Большая Валдайская тропа;
- Экологическая тропа «Лесные тайны»;
- Экологическая тропа «Бобровая»;
- Экологическая тропа «Иваньи перелески»;
- Экологическая тропа «В гармонии с природой»;
- Мيني-экотропа «Соколовская»;
- Экотропа «В гостях у Панекельки»;
- Экотропа «Сказка старого парка»;
- Экомаршрут «Путешествие к Городу камней».



Национальный парк «Валдайский»

Волхов:

- Экологическая тропа «Лесной лабиринт».

Калининград:

- Экотропа «Росситтенский лес»;
- Экотропа «Высота Мюллера»;
- Экомаршрут «Королевский бор»;
- Экотропа «Высота ЭФА»;
- Экотропа «Танцующий лес».



Экотропа «Танцующий лес»

Пикалево:

- Маршрут «Тропа здоровья».

Псков:

- Экологическая тропа «Плавницкое болото»;
- Изборская «Тропа здоровья»;

ПУТЕШЕСТВИЯ

ПРОГУЛКИ С ПОЛЬЗОЙ

<<< стр. 5

- Тропа «Расти, кедровник!»;
- Тропа заказника «Ремдовский»;
- Экотропы заповедника «Полистовский»;
- Экотропы нацпарка «Себежский».



Национальный парк «Себежский»
Смоленск:

- Экотропа «В царстве бурого медведя»;
- Экотропа «В гости к бобрам»;

- Экотропа «Вокруг Поозерья»;
- Экотропа «К истокам»;
- Экотропа «Шаг к сохранению природы».



Экотропа «Вокруг Поозерья»

Торжок:

- Экотропа к камню-следовику;
- Экотропа «Тайны Оковского леса».



Экотропа «Тайны Оковского леса»

Хороших прогулок! Желаем вам отлично провести время, подышать свежим воздухом и налюбоваться красотами природы.

Текст: Екатерина КОРЖАВИНА

Фото: www.oopt.spb.ru, www.clgz.ru,
www.park-kosa.ru, www.valdaypark.ru,
www.seb-park.ru, www.poozerie.ru

НАША ИСТОРИЯ

77-Я ГОДОВЩИНА ШТУРМА КЕНИГСБЕРГА



У братской могилы на улице Куйбышева

6 апреля 1945 года начался штурм города-крепости, который завершился капитуляцией его гарнизона спустя три дня. С тех пор 9 апреля – особенный день для калининградцев.

Вот уже 77 лет люди объединяются, чтобы почтить память героев штурма Кенигсберга, посещают памятные места. Одно из них – братская могила на улице Куйбышева, где в 1957 году был установлен памятник. Более 12 лет работники Калининградского ЛПУМГ занимаются восстановлением и реставрацией захоронения.

В 2020 году группа молодых работников филиала инициировала внесение изменений на воинском захоронении. Братская могила была объектом культурного наследия муниципального значения, но сведения, содержащиеся на мемориальной плите, не соответствовали предмету охраны. Работники филиала приняли участие в конкурсе «Доброе дело», в номинации «ПАМЯТЬ». Проект был направлен на сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне, в частности – восстановление и обустройство воинского захоронения в

районе производственной деятельности филиала. Куратором мероприятия стал Александр МАКУРИН. Службой государственной охраны объектов культурного наследия Калининградской области был установлен список военнослужащих РККА, захороненных на улице Куйбышева. Теперь на плите 13 фамилий, вместо пяти и одного неизвестного.



Коллектив Калининградского ЛПУМГ

В октябре 2021 года совместно с Калининградской общественной организацией «Наследие Калининградской земли» работы на памятнике завершены. Ежегодно 9 апреля сотрудники приходят на могилу павшим в боях за нашу Родину, чтобы почтить память героев.

Текст: Светлана САВИНА

Фото: Александр МАРКУЛИН

ПОКОРЯЯ ВЕРШИНЫ

Ранним утром 27 марта вместе с первыми лучами солнца над долинами села Гергебиль прозвучал выстрел, давший начало горному трейлу **WILD TRAIL DAGESTAN**. Среди 1500 человек, с нетерпением ожидавших старта, была и сотрудница филиала **УМТС и К Адика АБДУЛАЕВА**. Ведущий экономист Отдела труб, металлопродукции, нефтехимии и горюче-смазочных материалов поставила себе цель уложиться в лимит по времени на дистанции 65 км.



Горы

Осенью 2021 года, уже с внушительным опытом преодоления марафонских дистанций на 42,195 км – 17 забегов в Нью-Йорке, Барселоне и Берлине, **Адика** решила не задерживаться на уже покоренных высотах и принять новый, еще более громкий вызов. О серьезности испытания говорит уже сама экипировка спортсменов: «спасодеяло», налобный фонарь, треккинговые палки, сменные батарейки, мембранная куртка, карта маршрута и свисток. Все необходимое должно быть в наличии и готово к использованию – за этим строго следят организаторы.



Трудный подъем

Такой забег – настоящее испытание на прочность, сложность которого в любой момент может возрасти из-за мно-

жества факторов, к примеру – рельефа или погодных условий. Уже в начале дистанции всех подстерегал каприз природы в виде подъема на высоте 1470 метров. И даже ожидаемый отдых на спусках не принес желаемого результата, так как горный рельеф, будто постариковски ворча, решил проверить спортсменов на выносливость и усложнял даже движение вниз.

Конечно, для каравана участников были и оазисы в виде пунктов питания на 14, 24, 38, 54 км и на финише – они необходимы для восполнения своих сил. Без дополнительной энергии от бананов, апельсинов, сухофруктов, хлеба, сыра обойтись на дистанции трудно, а без воды – вообще никак.



Медаль участника, покорившего дистанцию

Спортсменам представилась возможность испытать себя в удивительных горах, с которых можно было только скатиться под аккомпанемент камней и песка, почувствовать весь местный колорит, пробежав уникальный маршрут.

Погода от рассвета до заката сменяла все четыре сезона – от палящего солнца до колючего холода. Было невероятно сложно. Из 300 человек с дистанции 65 км сошли больше 100. Но несмотря на невероятную усталость, каждый понимал, что все это определенно стоило того.

Текст: Игорь САМЫЛИН
Фото: Адика АБДУЛАЕВА

ВЕСНА В КАЛИНИНГРАДСКОМ ЛПУМГ

Наступление весны в **Калининградском ЛПУМГ** всегда начинается с праздников – мужского и женского. Давайте же узнаем, как 23 февраля и 8 марта поздравили своих коллег в филиале.

Каждый год холл главного корпуса предприятия оформляется тематическими воздушными шарами, что уже создает праздничную весеннюю атмосферу. По традиции утром в День защитника Отечества женщины предприятия встречают с улыбками и поздравлениями дорогих мужчин на проходной, даря им оригинальные подарки от профсоюза. А после утреннего приветствия угощают пирогами, что всегда приводит мужскую половину филиала в восторг.



Поздравления

Женский праздник в Калининградском ЛПУМГ тоже всегда особенный. Мужчины в этот день галантны и не скупятся на изобретательные комплементы в адрес прекрасной половины предприятия. Сам праздник начинается на проходной – женщин встречают красивыми розами. А после каждую лично на рабочем месте поздравляют вкуснейшими пирожными ручной работы и прекрасным подарком от профсоюза.

Очень теплая и дружелюбная атмосфера стоит в эти весенние дни в филиале.

Текст: Ольга КАНДАЛОВА
Фото: Алексей ТЕПЛОВ

ЛУЧШИЙ ОТЗЫВ ОБ ОТДЫХЕ



Дорогие коллеги!

Наверняка многие из вас хотя бы однажды побывали на одном из объектов отдыха ПАО «Газпром». Возможно,

вы ездили туда с семьей или с коллегами на семинар или по другим обстоятельствам вашей профессиональной деятельности. Поделитесь впечатлениями об одном из таких объектов и помогите коллегам определиться с выбором места для будущего отпуска!

Условия конкурса:

Мы будем благодарны за любой ваш отзыв, положительный или отрицательный, оформленный в форме литературного эссе размером до 2000 печатных знаков. Также вы можете прислать до пяти фотографий разрешением 300 dpi и размером файла не более 5 Мб, нагляд-

но иллюстрирующих ваши незабываемые впечатления о санатории, гостинице, базе отдыха и пр.

Тексты и снимки присылайте на электронный адрес: profsouz-aup@yandex.ru с пометкой в теме письма «ОТДЫХ» до 31.10.2022 года.

В конце года будут подведены итоги конкурса и выбрано самое интересное и убедительное эссе, а победители получат ценные призы. Некоторые работы будут размещены на корпоративном портале, а самые яркие – опубликованы в профсоюзной газете. ■

ЗАРЯДКА ДЛЯ УМА

Уважаемые читатели!

Предлагаем вам отгадать всем известные пословицы и поговорки, зашифрованные с помощью смайликов, а точнее, более современной их версии – эмодзи. Правильные ответы ищите в конце номера.

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

КОЛЛЕКТИВ УТТ И СТ В ТЫСЯЧЕЛЕТНЕЙ КАЗАНИ



Остров-град Свияжск

Первичной профсоюзной организацией филиала **УТТ и СТ** в весенние выходные дни была организована увлекательная экскурсия в один из старейших городов России – Казань. В экскурсионную программу вошло посещение Казанского Кремля – «Белокаменной крепости», национальных памятников истории и экспозиций музеев, а также незабываемое путешествие на остров-град Свияжск, где расположен основанный в 1555 году Свияжский Богородице-Успенский мужской монастырь.

День приезда начался с вечерней обзорной экскурсии. С наступлением темного времени суток Казань преобразуется и сияет яркими цветами – здания, памятники старины и скульптуры оборудованы многочисленными элементами подсветки. Красоту миллионов разноцветных огней, сияющих под звездным куполом ночного неба трудно описать – это одна из тех вещей, которые лучше увидеть собственными глазами.



Коллектив УТТ и СТ

На следующий день коллектив УТТ и СТ смог посмотреть на площади и улицы города уже при дневном свете, узнал, где хранятся несметные сокровища Казанских ханов и где закипел без огня котел, прикоснуться к достопримечательностям тысячелетнего города, в котором смешались культуры и традиции Запада и Востока. В этот же день состоялась продолжительная и очень интересная экскурсия в казанский кремль «Белокаменная крепость». Кремль – главная достопримечательность города, которую без преувеличения можно назвать «сердцем» столицы Татарстана. Посетили и мечеть «Кул-Шариф», славящуюся своей великолеп-

ной архитектурой и внутренним убранством.

Коллектив УТТ и СТ побывал в удивительной «Цитадели завоевателя» на острове-граде Свияжск. Свияжск – древняя крепость, во времена правления Ивана Грозного она служила важным военным форпостом в Поволжье и местом подготовки военных частей для похода на неприступную крепость Казани.

В плотном графике экскурсий нашлось место и гастрономическому туризму – ресторанным походам, где коллектив в УТТ и СТ смог познакомиться с национальными блюдами Татарстана.



Дегустация национальной еды

Посетив один из старейших городов России однажды, появляется желание вернуться туда, чтобы снова и снова окунуться в тайны русской истории, пытаться понять тесное переплетение культур разных народов, уникальное сочетание европейских и восточных стилей. Неудивительно, что именно этот город привлекал многих литераторов, художников, поэтов и музыкантов, которые создавали здесь свои шедевры.

Текст: Александр БЕЛОКОПЫТОВ
Фото: www.zelenodolsk.tatarstan.ru,
Ольга ЧИБРИКОВА,
Анастасия ДОЛГОВЯЗОВА,
Ольга ЕРЦЕВА

ЗАРЯДКА ДЛЯ УМА

Ответы: 1. Под лежачий камень вода не течет. 2. Переливать из пустого в порожнее. 3. Семь бед – один ответ. 4. Бросать слова на ветер. 5. Одна голова хорошо, а две – лучше. 6. Век живи – век учись. 7. Кто не работает, тот не ест. 8. Как аукнется, так и откликнется. 9. Снявши голову, по волосам не плачут. 10. Мягко стелит, да жестко спит. 11. Без царя в голове. 12. На чужой роток не накинешь платок.

Информационное издание ОППО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург профсоюз».

Редактор: Евгений Леонович ealeonovich@spb.ltg.gazprom.ru. Над выпуском работали: Мария Жмуркова, Ирина Полукайнен (ССО и СМИ), Екатерина Коржавина (ИТЦ), Елена Смирнова (Торжокское ЛПУМГ), Игорь Самылин (УМТС и К), Алексей Теплов (Калининградское ЛПУМГ), Александр Белокопытов (УТТ и СТ), Павел Бычихин (УАВР).

Редакция газеты благодарит всех авторов за предоставленные фотоматериалы. Верстка: Кирилл Ольховский (СПСО).